
Čísla května
 20 tun oblečení darovali Opavané 

během humanitární sbírky  
 Téměř 100 lidí se zdravotním 

znevýhodněním  zaměstnává Charita 
Opava, 30 z nich je  postižených těžce           

 40 duševně nemocných  klientů 
využívá našich služeb 

CHARITNÍK
Měsíčník Charity Opava

Měsíc v charitěVzpomínají na maminky
Registrace zaručí kvalitu 

V našem Charitní-
ku vám pravidelně 
přinášíme zprávy 
o službách posky-
tovaných opavskou 
charitou. Snažíme 
se tímto vyjít vstříc 
především těm, kte-
ří mají starosti nebo se ocitli na důležité 
životní křižovatce a rozhodují se, kudy 
dál. Právě v těchto dnech podnikáme 
příslušné kroky, abychom vám mohli 
pomáhat i nadále. Do konce června se 
zaregistrujeme na krajském úřadě jako 
organizace splňující všechny náročné 
požadavky na kvalitu poskytované péče, 
které ukládá nový zákon o sociálních 
službách. 
Pracovníci, kteří se vám věnují, doklá-
dají svou morální bezúhonnost výpisem 
z evidence Rejstříku trestů. Také si mů-
žete být jisti, že jsou zároveň i zkušený-
mi odborníky a své práci rozumějí, pro-
tože příslušný předpise také určil, jakého 
vzdělání musejí dosáhnout a jakou pra-
xi je nutné absolvovat. O tom, že orga-
nizace, u které si službu objednáváte, je 
solidní, svědčí i potvrzení o bezdlužnos-
ti, které vydává příslušný finanční úřad.
Jsou předepsány hygienické podmínky, 
předkládají se provozní řády atd. Je toho 
hodně.
A to vše se děje proto, aby si uživatelé 
služeb byli jistí, že ten, komu bylo roz-
hodnutí o registraci vydáno, je opravdu 
schopen a hoden sociální podporu obča-
nům poskytovat. V rozhodnutí o regis-
traci se dočtete, pro který druh služby je 
vydáno, kteří lidé se vám mohou věno-
vat a maximální počet osob, o které jsme 
schopni se postarat. Je to další krok ke 
kvalitnější péči o vás a k vaší jistotě.

                        Jan HANUŠ, ředitel

Krátce
•Poděkování štědrým Opavanům
O humanitární  sbírku šatstva, kterou 
jsme pořádali v pondělí 26. března, 
byl velký zájem. Během dvou hodin se 
naplnily už tři čtvrtiny vagonu. Díky 
vstřícnosti Českých drah, které nako-
nec přistavily i druhý, neobjednaný 
vagon, mohla sbírka probíhat až do 
ohlášených 17 hodin. Děkujeme všem 
dárcům nejen za hmotné dary, ale i za 
finanční podporu. Podobnou akci plá-
nujeme zopakovat  letos na podzim. 
• Mraveneček otevírá dveře
Chcete poznat, jak se pečuje o děti s 
velkým postižením? Víte, jak je možné 
komunikovat s nemluvícím dítětem, 
které vás zdánlivě nevnímá? Naše děti 
jistě potěší váš zájem. Proto neváhejte 
a přijďte k nám ve dnech 30. května až 
1. června od 8 do 14 hodin. Zvou děti a 
pracovníci Charity Opava - Stacionáře 
Mraveneček, Neumannova 3, Jaktař.
• Vlaštovičky v Prudniku
Zástupci Chráněné dílny Vlaštovičky 
se zúčastní X. ročníku Výstavy lido-
vé tvořivosti a uměleckého řemesla 
polsko-českého pohraničí, která 
probíhá od 1. do 3. června v polském 
městě Prudnik. Tento mezinárodní 
projekt má za cíl sbližování příhra-
ničních regiónů a prolínání tradič-
ních lidových zvyků a řemesel.

Výrobky chráněných dílen opavské charity lze od dubna zakoupit také v 
nově otevřeném obchodě v jaktařském supermarketu TERNO. Vedle již 
známého a osvědčeného Krámku u Josífka v centru Opavy na Kolářké ulici
je zde příležitost udělat radost sobě i svým blízkým, dětem koupit hračku  
nebo si přijít jen pro inspiraci. 

Nový charitní obchod v TERNU otevřen

Navštivte nás: www.charitaopava.cz • Pište nám: info@charitaopava.cz • Podpořte naše klienty: DMS  CHARITAOPAVA - tel.: 87777, cena SMS 30,- Kč

V pondělí dopoledne 2. dubna Cha-
rita Opava otevřela nový obchod v 
jaktařském supermarketu TERNO.  
Vedoucí prodejny Eliška Heiderová  
přednesla při přípitku přání, aby se 
všem návštěvníkům a kupujícím u nás 
líbilo, a aby odcházeli spokojeni se za-
koupeným zbožím. Ředitel charity Jan 
Hanuš doplnil přípitek poděkováním 
zřizovateli supermarketu obchodnímu 
družstvu TEMPO za vstřícnost a spo-
lupráci při přípravě. 
Na otázku, jestli je dobré otevírat nový 
obchod s keramikou, svíčkami, hed-
vábnými šátky či ručním papírem, 
když podobných prodejen je mnoho, 

Hanuš odpovídá: „Lidé, kteří tyto vý-
robky vyrábějí, v této práci často nalezli 
nový životní směr, někteří touto činností 
dostali chuť do života, jiní dávají pro-
stor své fantazii a svým schopnostem. A 
my jsme jim jen umožnili jejich výrob-
ky veřejně prezentovat. Cílem obchodu 
není komerční úspěch, ale oboustranná 
spokojenost – jak výrobců, tak kupují-
cích.“  Výrobky vznikají v Chráněné 
dílně ve Vlaštovičkách, v Chráněných 
dílnách sv. Josefa v Jaktaři a v Rehabili-
tačních dílnách pro duševně nemocné 
a mentálně postižené. „Těšíme se na 
Vás mimo pondělky a neděle vždy od 9 
hodin,“ s úsměvem dodává vedoucí .

Jak vzpomínají na svou maminku? Vidí ji před sebou rozesmátou či ustara-
nou? U plotny, vedle hory prádla nebo při nedělní procházce? Návštěvníci 
Klubu sv. Anežky, denního stacionáře pro seniory, jsou již často v úctyhod-
ném věku. Při vzpomínkách na svou maminku u příležitosti blížícího se Dne 
matek se tak často ocitnou hluboko v minulém století, v časech, které už dnes 
známe pouze z filmů a starých zažloutlých fotografií.
Senioři, kteří se scházejí v Klubu svaté 
Anežky každý den dopoledne, vzpomí-
nají rádi.  Společná setkání jsou jednou 
z mnoha aktivit, díky kterým si pomá-
hají udržet duševní svěžest a radost ze 
života.  Den matek byl za časů jejich 
dětství svátkem skutečně významným.  
„Druhou květnovou neděli maminky 
nastrojily děti i sebe, nazdobily kočár-

ky a společně se vydaly průvodem přes 
celou vesnici,“ vzpomíná paní, které je 
již osmdesát let a která je pravidelnou 
návštěvnicí klubu.  Zakončení bývalo 
na hřišti, kde měly děti připraveny růz-
ná vystoupení. „Já si pamatuju, že jsme 
dlouho šetřily drobné penízky, abychom 
mohli mamince popřát a koupit drobný 
dárek,“ přidává se její sousedka. 

Vzpomínky  se pak rozletí do minulos-
ti. „Vzpomínám si, jak se v létě bílilo prá-
dlo,“ vypráví další, „Maminka přivezli 
prádlo na trakaři na louku u potoka. To 
se rozložilo, já dostala konev a celého půl 
dne jsem chodila pro vodu a polévala.“ 
Pak se zatopilo pod měděným kotlem 
a ke slovu přišla valcha. „Ruce mami-
nek pak byly svraštělé od vody. Potíraly 
se glycerínem, aby se lépe zahojily.“ Jiný 
si zase vybaví humorné příhody a od 
srdce se jim i po letech směje. Dětství 
a maminka zůstanou pro většinu z nás 
těmi nejdražšími vzpomínkami.
Uživatelé služeb spolu se zaměstnan-
ci vytvářejí rodinné prostředí, kde je 
místo i na řadu společenských událostí 
jako jsou oslavy, plesy, či návštěvu re-
staurace, kde se společně  čte z denního 
tisku a debatuje. Příjemné je i posezení 
na zahradě či výlet do blízkého okolí. 
Nechybí kondiční cvičení, tanec, různé 
výtvarné techniky. „Máme zde smíšenou 
skupinku. Jsou tu lidé mentálně i fyzicky 
zdatní, kteří se přijdou pobavit, aby se 
dostali tzv. ´mezi lidi´. Také se umíme 
věnovat klientům se stařeckou demencí 
i s demencí Alzheimerova typu. Personál 
je po všech stránkách odborně vyškolen,“ 
vysvětluje vedoucí Jana Řehulková a 
dodává: „Cíleně vybranými aktivitami 
předcházíme zbytečnému a mnohdy i 
předčasnému chátrání těla i duše.“

S ředitelem Janem Hanušem přestřihla 
pásku vedoucí Eliška Heiderová.

POMOZTE NÁM NAJÍT JMÉNO!
Nový obchůdek nemá jméno. Po-
můžete nám ho najít? Posílejte své 
návrhy do konce května  na adresu: 
gecova@charitaopava.cz nebo při-
neste přímo do prodejny. Vítěze od-
měníme  dárkem z keramické dílny.              

KLUB SV. ANEŽKY,
denní stacionář pro seniory

tel. 553 710 915
Službu můžete v květnu podpořit  

zasláním dárcovské SMS ve tvaru: 
DMS CHARITAOPAVA - tel. 87777

Zveme maminky a babičky 
na oslavu DNE MATEK

ve čtvrtek 10. dubna v 10 hodin 
do sálu Církevní konzervatoře 
na Beethovenově ulici v Opavě

Vystoupí studenti konzervatoře


